



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 30 июля 2021 года

№ 29 (19025)

Традиция и верты

В парадном строю

Ни один праздник в Северном море не отмечается с таким размахом, как День Военно-морского флота России. С самого утра на Приморскую площадь начали прибывать зрители. Здесь же занимают свои места парадные расчёты войск Северноморского гарнизона. Наступает торжественная минута.

- Пара-а-д, под Государственный флаг Российской Федерации, Знамя Военно-морского флота России. Для встречи слева, на кра-ул!

На Приморскую площадь выходит знаменная группа. Возглавляет её капитан 3 ранга Андрей Орлов. Право нести Государственный флаг Российской Федерации доверено командиру стартовой батареи большого противолодочного корабля "Североморск" лейтенанту Алексею Скопичеву. Андреевский стяг реет в руках начальника службы радиационной, химической и биологической защиты большого противолодочного корабля "Адмирал Левченко" лейтенанта Романа Цап. Этой высокой чести военнослужащие удостоены за успехи, достигнутые в боевой подготовке.

Вскоре навстречу друг другу движутся открытые машины. В них принимающий парад войск Северноморского гарнизона командующий Краснознамённым ордена Ушакова Северным флотом Герой Российской Федерации адмирал Александр Моисеев и командующий парадом командир 14-го армейского корпуса Северного флота генерал-лейтенант Дмитрий Краев.

После доклада о готовности войск к празднику командующий флотом объезжает парадный строй, приветствует и поздравляет североморцев с Днём Военно-морского флота России. В ответ гремит троекратное "Ура!".

Автомобили движутся вдоль строя, в котором военнослужащие, представляющие все рода войск и сил Северного флота - надводные и подводные силы, морскую авиацию, войска ПВО и морскую пехоту. Воинский ритуал парада красочен и эмоционален. Машины направляются к подножию монумента героям-се-

СИЛУ, МОЩЬ И КРАСОТУ

показали военнослужащие Северного флота



Праздничные мероприятия в честь Дня Военно-морского флота России прошли в главной базе Северного флота Североморске. Несмотря на плохую погоду, на Приморской площади собрались жители и гости города, чтобы насладиться как всегда яркой, динамичной и насыщенной программой.

роморцам - защитникам Советского Заполярья, где расположились представители командования флота, руководства Мурманской области, почётные гости, ветераны Вооружённых сил РФ и Военно-морского флота России.

Начинается митинг. Оглашён приказ министра обороны Российской Федерации с поздравлениями в адрес военных моряков. Воинов-североморцев, гостей и жителей флотской столицы с праздником поздравляет командующий Северным флотом Герой Российской Федерации

адмирал Александр Моисеев. В своём выступлении он отметил, что Северный флот является единственным в ВМФ России межвидовым стратегическим объединением, защищающим национальные интересы страны не только в Арктике, но и в других районах Мирового океана:

- Этот праздник по праву заслужил всенародную популярность и уважение. Служба на флоте всегда была делом сильных и мужественных людей. Каждый день своей напряжённой и насыщенной службой мы вписываем новые страницы в историю

Российского флота, - сказал Александр Алексеевич. - В летописи боевых дел флота значатся дальние походы и кругосветные путешествия, освоение Арктики, совершенствование и развитие инфраструктуры на архипелагах Северного Ледовитого океана, выполнение пусков межконтинентальных баллистических ракет морского базирования, крылатых ракет и многое другое. Сегодня мы делаем всё, чтобы приумножить славу Военно-морского флота, чтобы Россия по праву была великой морской державой.

ДОБЛЕСТЬЮ ВОЕННЫХ МОРЯКОВ КРЕПЛО НАШЕ ОТЕЧЕСТВО

В последнее воскресенье июля профессиональный праздник отмечали не только в Североморске. Торжественные мероприятия в День Военно-морского флота прошли во всех главных флотских базах

Мы публикуем краткий отчёт о том, как праздновали День ВМФ моряки в Санкт-Петербурге, на Балтийском, Черноморском, Тихоокеанском флотах, на Каспийской флотилии. Всего это более 15 тысяч человек личного состава, а также более 200 кораблей и подводных лодок различных классов, свыше 80 воздушных судов, около 120 единиц боевой техники.



5 стр.

ДИВИЗИИ АТОМОХОДОВ - 60

24 июля в гарнизоне подводников Гаджиево состоялось торжественное собрание военнослужащих, посвящённое 60-летию Краснознамённой дивизии ракетных подводных крейсеров стратегического назначения Северного флота. Помимо офицеров, членов их семей, представителей командования флота и подводных сил, регионального правительства и областной Думы, в нём приняли участие делегации Республики Карелия, Ставропольского края, Свердловской и Тульской областей.



Торжественное собрание открыл командующий Северным флотом Герой России адмирал Александр Моисеев. Он поделился воспоминаниями о своей службе в гарнизоне Гаджиево, где произошло его становление как офицера-подводника.

- Флот завоевал уважение славными победами в истории нашего Отечества, является гордостью Российского государства и всех тех, кто служил на флоте даже непродолжительное время.

2 стр.

1 августа - День Гвоза Вооружённых сил Российской Федерации

ФУНДАМЕНТ БОЕВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Успешная работа подразделений материально-технического обеспечения во все времена была и остаётся залогом побед



Перевозка больших объёмов военных грузов - одна из основных задач подразделений материально-технического обеспечения.

Представители тыловых служб вносят огромный вклад в поддержание боевой готовности и обеспечение повседневной деятельности сил Северного флота. Снабжение топливом, боеприпасами, продовольствием, вещевым имуществом и оружием, ремонт и хранение вооружения, военной и специальной техники, снабжение отдалённых частей и подразделений, выполняющих задачи в Арктике и в районах Мирового океана, - вот далеко не полный перечень задач, возложенных на подразделения материально-технического обеспечения Северного флота, с которыми они успешно справляются. О работе подчинённых специалистов нашему корреспонденту Владлене КЛЮШИНОЙ рассказал начальник штаба материально-технического обеспечения Северного флота контр-адмирал Владимир ГОРЕВ.

3 стр.

Олимпиада-2020

3 июля 2021 года на Национальном стадионе Токио прошла яркая и продолжительная церемония открытия Олимпийских игр. Открыли соревнования президент МОК Томас Бах и император Японии Нарухито. На арене присутствовали 10400 человек - 6000 спортсменов и официальных лиц, 900 почётных гостей и 3500 представителей средств массовой информации.

АРМЕЙЦЫ ОТКРЫВАЮТ СЧЁТ

Самой продолжительной частью традиционно стал парад атлетов. Открыли шестые олимпийцы из Греции - родины Игр. А вот российская делегация, возглавляемая олимпийскими чемпионами армейской фехтовальщицей Софьей Великой и волейболистом Максимом Михайловым, вышла на стадион 77-й. Очередность определялась исходя из букв японского алфавита. Нашу команду на параде представили 72 человека.

Что примечательно, существенное количество медалей любой Олимпиады в копилку отечественной команды неизменно приносят представители Центрального спортивного клуба армии. Не станут исключением и Игры в Токио. В столице Японии из 330 олимпийцев сборной России - 109 атлетов ЦСКА, в том числе 50 военнослужащих.



Поединок за золото Олимпиады. Софья Великая - Софья Позднякова.

Разумеется, одной из претенденток на награды считается и капитан Софья Великая. Армейская сабистка - заслуженный мастер спорта России, олимпийская чемпионка, двукратный серебряный призёр Олимпийских игр, многократная чемпионка мира, победительница Всемирных военных игр.

- На церемонии была команда рапиристов, несколько шпажистов - в Токио большая фехтовальная делегация, такое нечасто случается.

12 стр.

1 августа - День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов

МИЛЛИОНЫ ПОГИБШИХ

В первый военный конфликт мирового масштаба было вовлечено 38 стран из 59 существовавших тогда

Мнения различных экспертов, как российских, так и зарубежных, о количестве людских потерь нашей страны в годы Первой мировой войны разнятся, но, как бы то ни было, исчисляются жертвы миллионами. Общее же число погибших и пропавших без вести в результате боевых действий в ходе мирового военного конфликта приближается к 20 миллионам человек. И ещё примерно столько же входят в списки раненых.

- Трагедия Первой мировой войны напоминает о том, к чему приводят агрессия и эгоизм, непомерные амбиции руководителей государств и политических элит, берущие верх над здравым смыслом, и вместо сохранения самого благополучного континента мира - Европы - подвергают её опасности. Хорошо бы помнить об этом и сегодня. В мировой истории так много примеров, какой страшной ценой оборачивается нежелание слышать друг друга, попрание чужих прав и свобод, законных интересов в угоду своим интересам и амбициям, - сказал 1 августа 2014 года Президент России Владимир Путин на торжественном открытии памятника воинам Первой мировой в Москве на Поклонной горе.

Поводом к развязыванию беспрецедентного военного конф-



ликта послужило убийство сербскими националистами наследника австро-венгерского престола эрцгерцога Франца Фердинанда, случившееся 28 июня 1914 года в городе Сараево.

11 стр.



СВОЯ РОМАНТИКА. 2 АВГУСТА - ДЕНЬ ВДВ

3 стр.



ПОД АНДРЕЕВСКИМ ФЛАГОМ

7 стр.



КУЗНИЦА КАДРОВ ДЛЯ ФЛОТА

8 стр.

